Эффективное средство для предотвращения пожаров.
По статистике 70% пожаров от общего их количества происходит на объектах жилого сектора. При этом, до 90% погибших при пожарах людей так же приходится на жилой сектор, когда люди находятся в состоянии сна и (или) в состоянии алкогольного опьянения.
Наряду с неукоснительным соблюдением правил пожарной безопасности, в целях своевременного обнаружения пожаров пожарные спасатели рекомендуют оборудовать жилые помещения автономным пожарным извещателями.
Автономный пожарный извещатель - это специальное устройство, реагирующее на дым, который при возгорании поднимается вверх и скапливается у потолка, в корпусе извещателя конструктивно объединены автономный источник питания и все компоненты, необходимые для обнаружения пожара и непосредственного оповещения о нем.
На сегодняшний день автономный пожарный извещатель (сокращённо его называют АПИ) является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров. Они выделяются среди средств активной защиты от огня, поскольку могут реагировать на дым на ранней стадии возгорания и способны звуковым сигналом тревоги своевременно предупредить жителей об угрозе пожара. Громкость и частота звука у извещателя такова, что он способен разбудить даже крепко спящего человека.
АПИ не требуют прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. Нужно лишь не реже одного раза в год менять батарейки и, чтобы избежать ложных срабатываний от осевшей пыли, периодически продувать пылесосом камеру с оптико-электронным датчиком.
Правила эксплуатации пожарных извещателей достаточно просты, а их стоимость неизмеримо ниже, чем потери даже от самого небольшого возгорания. Стоимость такого прибора в среднем, 250-350 рублей, в зависимости от производителя.
На сегодняшний день, повышается активность населения по установке таких приборов в своем жилье, что повышает безопасность людей.
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